

Татьяна Самарина: «Лечение в частной клинике может быть бесплатным»

Текст и фото Ольга Сурагина

»» ИНТЕРВЬЮ

В Волгоградском регионе активно развивается негосударственная медицина. Причем ряд таких клиник доступны пациентам по обычному полису ОМС. Об этом «ВП» рассказала директор территориального фонда обязательного медицинского страхования Татьяна Самарина.

— Татьяна Васильевна, почему государству выгодно привлекать в систему ОМС частные клиники?

— Не секрет, что на протяжении многих лет система государственного

— Условия такие же, как и для государственных учреждений. Если частник входит в нашу систему, он принимает и наши правила игры. То есть это одинаковые с государственными учреждениями здравоохранения тарифы, экспертиза страховых случаев, финансирование в определенные сроки и т. д.

— Сегодня в Волгоградской области много таких частных структур?

— Да, и это число с каждым годом растет. Есть даже областное постановление, в котором обозначены целевые показатели до 2020 года. Так вот, уже через пять лет почти четвертую часть всех медицинских услуг в нашем регионе должны ока-

и некоторые стоматологические клиники. Кстати, в последнем сегменте между государственными и частными учреждениями идет серьезная конкуренция.

— А за что пациент не должен платить в частной стоматологии, если она обслуживает его по полису?

— Если пациент с полисом приходит в частную стоматологию, которая работает в системе ОМС, то с него могут взять деньги только за применение дорогостоящих медикаментов и пломб. Все остальное бесплатно — по полису. И если пациент выберет ту пломбу, которая включена в территориальную программу ОМС, даже в частной стоматологии с него вообще не имеют права взять ни рубля.

— Но зачастую приходится наблодать другую картину...

— Да, бывает, говорят: вы пришли к нам по полису, но у нас все дорого, и поэтому мы вам делаем скидку 10–20%. Это вообще ни в какие рамки — либо по полису, либо платно! Такие ситуации отслеживает и ТФОМС, и управление Росздравнадзора, и принимаются соответствующие меры.

— А куда можно жаловаться, если выявляются проблемы оказания услуг в частной клинике, работающей в системе ОМС?

— Самый разный. Первая группа — это лечебные учреждения, находящиеся в собственности крупных предприятий — медсанчасти, как их раньше называли. Вторая группа — частные организации, которые имеют в своем составе и стационар, и амбулаторию. Третья группа — те, где есть только амбулатория. Примеры? Это и железнодорожная больница, и МНТК «Микрохирургия глаза», и недавно открытый в Центральном районе Волгограда диализный центр.

— Каков их профиль?

— Если пациент с полисом приходит в частную стоматологию, которая работает в системе ОМС, то с него могут взять деньги за применение дорогостоящих медикаментов и пломб.

здравоохранения находилась в кризисе, финансировалась отрасль по остаточному принципу. Сегодня по программе модернизации поступают большие средства, но все равно отремонтировать и оснастить современным оборудованием удалось далеко не все лечебные учреждения. В то же время существуют негосударственные клиники с самым современным оборудованием, с большими мощностями, где созданы отличные условия и для медперсонала, и для пациентов. Государству выгодно привлекать такие учреждения к сотрудничеству — чтобы расширить спектр услуг своим гражданам.

— На каких условиях частник включается в программу ОМС?

